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Hittegolf Siberië  -  Impact op Europa en Vlaanderen

Klimatologen slaan alarm over heet Siberië. Daar worden al maanden lang warmterecords 
gebroken. En niet een klein beetje. Op sommige plaatsen werden temperaturen gemeten 
die niet één of enkele graden hoger liggen dan ooit, maar soms het dubbele ervan zijn. 

Siberië kan ver van ons vandaan liggen, toch is het zeker dat deze nieuwe gegevens nog 
maar eens bevestigen dat de klimaatopwarming nog sneller gaat dan we verwachten en 
dat die opwarming in Siberië ook een sterke impact zal hebben op Europa. Europese 
onderzoekers van Copernicus, het Europees programma dat de aarde monitort, trekken 
aan de alarmbel. Hoewel ze dit hadden zien aankomen, krijgt het toch nog een dimensie 
die hun verwachtingen overtreft. Het Noordpoolgebied staat letterlijk in brand. Meest 
verontrustend is dat, door de stijgende temperatuur de permafrost, dat is de constant 
bevroren bodem, aan het smelten is. Daarbij komen enorme hoeveelheden methaangas 
vrij die de opwarming van de aarde extra zal versnellen. En dit is een onomkeerbaar 
proces. En een warm Siberië heeft rechtstreekse gevolgen voor Europa. De straalstroom 
raakt geblokkeerd waardoor droge en warme periodes langer duren. De droge april- en 
meimaand van dit jaar was bijvoorbeeld te wijten aan die meanderende straalstroom.

Een simpel coronavirus heeft onze samenleving op zeer korte tijd enorm door mekaar 
geschud en heel veel economische schade berokkend. Maar waarvoor velen al een hele tijd 
waarschuwen is dat de klimaatgolf van een nog veel grotere omvang zal zijn en dus een 
nog veel ingrijpender en moeilijker te counteren impact zal hebben op onze samenleving. 
Bij mij hebben deze bijkomende gegevens, waar mogelijk, de sence of urgency om volop 
in te zetten op dat klimaatbeleid alleen maar doen toenemen. Ik ga er vanuit dat dit ook 
bij de verantwoordelijke minister zo is. 

In het licht van de nieuwe gegevens wens ik aan de minister enkele vragen voor te leggen.

1. Is de minister van oordeel dat de nieuwe gegevens reden zijn om ons klimaatbeleid 
aan te scherpen?

2. Is de minister bereid om nu eindelijk de Europese green deal voluit te ondersteunen 
en die als hefboom te gebruiken om de Vlaamse economie voor te bereiden op een 
klimaatneutrale toekomst?

3. Is de minister bereid om zich dan eindelijk aan te sluiten bij de oproep van andere 
lidstaten om die green deal te gebruiken voor de relance van onze Vlaamse economie?

4. Welke stappen heeft de minister hieromtrent ondertussen genomen of welke stappen 
plant de minister om hier werk van te maken?
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1. De hitte die wordt waargenomen in het Noodpoolgebied illustreert nogmaals het 
belang van snelle wereldwijde actie om de broeikasgasemissies te reduceren. 
Vlaanderen zal daarom op internationaal niveau blijven pleiten dat alle landen 
ambitieuze inspanningen leveren om hun broeikasgasemissies te reduceren.

Met de Europese Unie spelen we nu al een voortrekkersrol in het internationale 
klimaatbeleid. Vlaanderen ondersteunt de ambitieuze doelstelling van een 
klimaatneutraal Europa in 2050 en we hebben onze bijdrage hieraan vastgelegd in de 
Vlaamse Klimaatstrategie 2050 die we eind vorig jaar hebben goedgekeurd, als één 
van de prioritaire dossiers die deze Vlaamse Regering heeft aangepakt.  

Wat betreft de aanscherping van de klimaatdoelstelling voor 2030 legt het 
regeerakkoord duidelijk krijtlijnen vast. We zijn, op basis van een evaluatie van de 
bijkomende klimaatinspanningen van andere grote handelsblokken, bereid om 
haalbare, betaalbare en bottom-up verhoging van de Europese 
broeikasgasreductiedoelstelling 2030 te ondersteunen. Deze dient kostenefficiënt 
verdeeld te worden over de lidstaten, internationale flexibiliteit toe te staan en de 
energiefactuur voor burgers en ondernemingen niet te verhogen.

2-4.De discussie over “het voluit steunen” van de Green Deal is in deze Commissie al 
gevoerd, maar ik verduidelijk graag nog eens onze positie. Ik deel de algemene 
doelstellingen van de Green Deal en ben het er volledig mee eens dat deze 
doelstellingen een centrale plaats moeten innemen bij het post-corona herstelbeleid. 
Vanuit Vlaanderen hebben we ook de ambitie om in te spelen op de economische 
opportuniteiten die bepaalde Green Deal initiatieven kunnen bieden. 

Een verklaring van alle Europese ministers van Leefmilieu die afgelopen week in deze 
lijn werd aangenomen, op initiatief van het vorige Kroatische voorzitterschap, samen 
met het nieuwe Duitse voorzitterschap kunnen we vanuit Vlaanderen dan ook voluit 
steunen. 

Maar tegelijkertijd blijf ik benadrukken dat de Green Deal een containerbegrip is, 
waarbij tal van initiatieven gegroepeerd worden onder eenzelfde noemer. Ik wil elk 
van deze initiatieven bestuderen en niet kritiekloos alle voorstellen van de Europese 
Commissie aanvaarden. In het Regeerakkoord en de visienota van de Vlaamse 
Regering over de Green Deal leggen we duidelijke uitgangspunten vast, ik zal er over 
waken dat die worden aangehouden bij de verdere standpuntbepaling in verband 
met de Green Deal.


